

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета
Коммунистической партии Советского Союза

27 мая 1966 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

В обсуждении доклада тов. Е. Е. Алексеевского „О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур“ приняли участие тт. А. Н. Аскоченский—академик — секретарь Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, Е. С. Новоселов—министр строительного, дорожного и коммунального машиностроения.

На Пленуме с речью выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета КПСС единодушно принял постановление „О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур“.

На этом Пленум закончил свою работу.



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за достигнутые успехи в работе на весенном севе заносятся на районную Доску почета

ТРАКТОРИСТЫ:

ПО КОЛХОЗУ «КОММУНАР»

СОКОЛОВ Александр Федорович
КОМАРОВ Илья Иванович
УСКОВ Петр Васильевич
КОМАРОВ Николай Иванович

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

ВИНОГРАДОВ Александр Михайлович
ВТЮРИН Вениамин Анатольевич
КОДОЧИГОВ Виталий Иванович
ВТЮРИН Николай Александрович

ОПЫЛЯЮТ ЛЕН

Сельхозартель «Коммунар» первой в районе 28 мая приступила к опыливанию посевов льна. Эту работу производит тракторист В. С. Клешнин.

Опыливание будет произведено на всей площади из расчета 15 килограммов дуста на гектар. В ближайшие дни борьба с вредителями льна будет закончена.

П. ЕВСТРОПОВ,
председатель колхоза «Коммунар»

СЕГОДНЯ УДАРНЫЙ ФРОНТ—НА КАРТОФЕЛЬНОМ ПОЛЕ

Есть народная пословица: пересохший пласт—урожая не даст. А погода стоит жаркая. Солнце нещадно сушит землю.

Мы поэтому не должны терять ни одной минуты. Сегодня ударный фронт на картофельном поле.

По-хозяйски заботятся о закладке основы высокого урожая картофеля полеводы и механизаторы сельскохозяйственных артелей «Мало-

каменский», имени Кирова, имени Ленина и «Кодочиги». Они дружно, организованно работают на картофельных полях. В колхозе «Малокаменский» уже посажено 40 гектаров картофеля. Чуть меньше—в сельхозартели имени Кирова.

Между тем, к сожалению, многие хозяйства непростительно медлят. Правления и парторганизации находят массу объективных причин, пытаются оправдать отставание.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (8027)
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 31 МАЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

Встреча Ю. Б. Харитона с избирателями

ВЧЕРА кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Ю. Б. Харитон встретился в селе Тоншаево со своими избирателями.

Дом культуры. Сюда собрались представители трудящихся колхозов и рабочих поселков района. В 12 часов дня первый секретарь РК КПСС тов. Воробьев Н. П. открыл встречу. Он предоставил слово доверенному лицу—завучу Тоншаевской средней школы тов. Михалицыну А. В.

—12 июня, — сказал он,— важное событие в жизни нашей страны — выборы в Верховный Совет СССР. Они проводятся вскоре после XXIII съезда партии, решения которого направлены на дальнейшее развитие нашей экономики, роста культуры и благосостояния трудящихся.

Избиратели Уренского избирательного округа № 164 выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза выдающегося ученого, сделавшего огромный вклад в развитие науки, трижды Героя Социалистического Труда, дважды лауреата Ленинской премии, трижды лауреата Государственной премии Юлия Борисовича Харитона. Я надеюсь, что он оправдает оказанное ему доверие.

В день выборов в Верховный Совет СССР все, как один, отдадим свои голоса за Ю. Б. Харитона!

Выступает рабочий Нижнемского леспромхоза тов. Петрунов П. Ф. Он говорит:

—День выборов в нашей стране—весенний праздник.

Лесозаготовители Нижнемского леспромхоза готовят ему трудовые подарки. За 4 месяца этого года нами заготовлено и вывезено 125 тысяч кубометров древесины, выработано 44 тысячи кубометров пиломатериалов. А всего дано продукции народному хозяйству на сумму 2 миллиона 14 тысяч рублей.

От имени коллектива я хотел бы высказать просьбу о том, чтобы были увеличены ассигнования на благоустройство Пижмы. Поселок существует около сорока лет. В нем проживает более 8 тысяч жителей. Однако, в поселке нет ни одного дома со всеми удобствами, нет ни одной благоустроенной улицы.

Хотелось бы также попросить о том, чтобы ускорить в Шахунье строительство телевизионного ретранслятора.

Слово предоставляется председателю колхоза «Ошминский» тов. Сластникову И. Л.

—Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о гарантированной оплате труда колхозников вызвало интерес у тружеников сельского хозяйства, подняло их трудовую активность. Мы не сомневаемся, что задачи, поставленные перед колхозами района, будут с честью претворены в жизнь, вырастет экономика общественных хозяйств. Подъему ее многое бы способствовали лучшие средства сообщения. А у нас в районе в плохую погоду по существу непроезжие дороги. В настоящее время идет строительство магистрали Тоншаево—Шахунья. Избиратели просят ходатайствовать перед соответствующими органами начать в 1966 году и завершить в текущем пятилетии за счет средств Альцевского торфопредприятия дороги Тоншаево—Пижма, а также в 1967—1968 годах построить за счет областного бюджета автомагистраль Тоншаево—Ошминское.

В колхозах «Заря», «Коммунар», «Путь Ленина», имени Тимирязева, имени Свердлова, «Память Ленина» и «Ошминский» мало рабочей силы. Избиратели просят поставить перед соответствующими органами вопрос о создании в районе нескольких совхозов как общего, так и специализированного направления.

Секретарь райкома комсомола тов. Поздняев П. И. высказывает паказ депутату о том, чтобы он помог решить вопрос о начале строительства в 1967 году районного Дома культуры.

От интеллигенции районного центра высступила зав. отделом культуры тов. Буракова И. И. Она горячо поддержала кандидатуру Ю. Б. Харитона.

Председатель исполнкома райсовета тов. Вихарев Л. А. просил кандидата в депутаты оказать помощь в создании в районе строительной организации «Волго-Вятского строя».

Он призвал в день выборов отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Совета Союза Ю. Б. Харитона и Совета Национальностей Д. Д. Шостаковича.

Тепло встречаенный присутствующими выступил Ю. Б. Харитон. Он поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил, что постараётся выполнить данные ему наказы.

скота и сырьем для промышленности.

В настящее время в нашей стране все выше поднимается знамя соревнования за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Дело чести полеводов и механизаторов преодолеть отставание на посадке картофеля!

Правления и партийные организации колхозов обязаны погосударственному, попартийному отнести к

этому важному делу и в ближайшие дни завершить посевную кампанию.

Они должны направить на посадку картофеля основную часть рабочей силы и техники, материально заинтересовать колхозников, на полную мощность использовать машины. Пусть первые дни июня станут ударными днями. Главная задача состоит в том, чтобы как можно быстрее закончить посадку картофеля.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА ОБСУЖДАЕТ МЕРОПРИЯТИЯ К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА!

—Наш народ идет к двум знаменательным событиям: 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина,—сказал в своем докладе на VIII сессии районного Совета, состоявшейся 27 мая, председатель райисполкома тов. ВИХАРЕВ Л. А.

Советские люди, идя навстречу этим историческим датам, воодушевленные решениями XXIII съезда КПСС, берут на себя повышенные обязательства по выполнению народно-хозяйственного плана и с честью претворяют их в жизнь. Об этом красноречиво говорят данные статистического управления страны по выполнению плана I квартала. План по общему объему производства перевыполнен всеми союзными и союзно-республиканскими Министерствами ССР, кроме одного Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

По сравнению с 1965 годом, за этот же период произведено больше продукции тяжелой и легкой промышленности, электроэнергии.

Труженики села также много сделали по выполнению намеченных партией задач. Успешно идут весенне-полевые работы на территории всей страны. Более быстро и качественно ведется сев яровых культур, о чем мы можем судить по работе колхозов нашего района.

Мероприятия, намеченные к 50-летию Советской власти, продолжает до-кладчик, исходя из жизненно необходимых задач, стоящих перед районом. В вопросах промышленности намечается провести следующие мероприятия:

1. Сократить рубку леса и увеличить переработку отходов лесопиления.

2. Расширить выпуск товаров народного потребления (санки, колеса, кадки, корзины) с таким расчетом, чтобы удовлетворить потребность населения района в этих товарах.

3. Увеличить выпуск красного кирпича в районе до 1,5 миллиона штук в год.

4. Начать строительство Тоншаевского льнозавода и типовых мастерских объединения «Сельхозтехника».

5. Добиться, чтобы основными видами услуг было охвачено все население района.

Мероприятия составле-

ны на основе реальных возможностей, без больших дополнительных вложений.

Казалось бы, что промышленность района работает неплохо. В целом планы выполняются, за исключением Шайгинского ДОЗа, но это только видимость. Планы выполняются некачественно, недодается много ассортиментов, не используются отходы производства, а особенно после лесопереработки.

Пижемский леспромхоз начал производить технологическую щепу из отходов. Первые результаты показали, что это дело нужно развивать. За 1965 год этой продукции было произведено 3965 кубометров, на 45 тысяч рублей.

В мероприятиях нашел свое отражение волнующий всех вопрос—расширение производства товаров широкого потребления, что необходимо для трудящихся района и колхозов.

Производством этих товаров должны заниматься все промышленные предприятия района. Руководству леспромхоза, Шайгинского ДОЗа, комбината бытового обслуживания, лесхоза и другим необходимо это серьезно продумать.

Среди предприятий местной промышленности ведущее место занимает Шайгинский ДОЗ, но он из месяца в месяц не выполняет план. Второй год в районе испытывается недостаток красного кирпича. Исполком районного Совета, обеспокоенный плохой подготовкой завода к сезону, установил срок пуска завода—5 мая. Но только из-за неразворотливости руководства кирпич еще не делают. А ведь в 1967 году ДОЗ должен дать 1 миллион штук.

Бытовое обслуживание населения. К 1967 году нужно увеличить количество услуг населению в суммовом выражении до 3,5 рубля против 1,4 рубля в 1966. Резервы для такого роста у нас есть, в первую очередь за счет открытия приемных пунктов и мастерских в колхозах. Второй год говорим об открытии мастерской в Малокаменском, но до сих пор ее не открыли. Руководство КБО находит массу причин, но как их устранить и улучшить обслуживание населения—об этом молчит.

Сейчас Министерством бытового обслуживания и Министерством сельского хозяйства поставлен вопрос об открытии в каждом колхозе мастерской, хотя бы с одним мастером. Это следует решить положительно и в ближайшее время. Необходимо вести строительство

объектов бытового обслуживания, расширять виды услуг в районном центре, рабочих поселках, готовить кадры, используя большой приток молодежи на производство.

Узким местом является строительство, из-за чего мы многое теряем, не осваивая капитальные вложения, выделяемые государством, плохо ремонтируем и строим жилье, мало оказываем услуг населению в ремонте и строительстве домов.

Большую работу предстоит провести по электрификации населенных пунктов района и закончить ее полностью к 7 ноября 1967 года.

В настоящее время подключено к государственной электросети 79 населенных пунктов. Особенно многое предстоит сделать в этом году. Есть возможность завершить в этом году электрификацию, за исключением отдельных лесных поселков и небольших отдаленных деревень.

Всех жителей района волнует бездорожье.

За два года мы планируем построить 17 километров дорог с твердым покрытием. Дорожные работы будут вестись силами дорожно-строительной организации. Много предстоит сделать силами населения в каждом колхозе и Совете.

Особого внимания требует дорога на Шайгино. Без нее нельзя нормально снабжать население.

К 50-летию Советской власти мы должны резко улучшить качество работы узла связи и его служб. Улучшить работу радиоузла и качество передач, полностью завершить радиофикацию всех населенных пунктов.

Одновременно с мероприятиями по промышленности и бытовому обслуживанию, особое место отведено и развитию сельского хозяйства, укреплению экономики отстающих колхозов, повышению оплаты труда колхозников.

В 1967 году намечено: добиться урожайности зерновых—9 центнеров с га, картофеля—120 центнеров и льноволокна—3 центнера.

Эти цифры реальны и вполне выполнимы, но требуют известного напряжения сил и организаторской работы среди колхозников.

На сегодняшний день улучшению плодородия почв мы уделяем недостаточное внимание и не используем полностью своих возможностей.

Особенно плохо занимаются этим колхозы «Ир-Жара», «Организатор», «Память Ленина». Мало используется такое ценное удобрение, как торф, за-

пасы которого в районе неисчислимые. Многие хозяйства ждут, когда придет техника ММС или отряд «Сельхозтехники».

Поднятие плодородия почв и урожайности зерновых и технических культур—задача первостепенной важности. С ней связано развитие всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Опыт прошлого года показал, что в ряде колхозов не все в порядке с оплатой труда.

Совет Министров ССР и ЦК КПСС рекомендуют колхозам с 1 июля 1966 года перейти на гарантированную оплату труда колхозников по нормам действующим в совхозах. При недостатке собственных средств Госбанку предложено выдавать кредит на 5 лет с погашением его, начиная с третьего года.

В проведении работ по повышению урожайности полевых культур, мы не можем забывать о такой ценной культуре, как картофель. Посадка на хорошо удобренной и обработанной почве—залог хорошего урожая. В мероприятиях мы намечаем добиться урожайности в 1967 году 7,6 центнера с гектара. Для обеспечения этого, колхозам необходимо, начиная уже с этого года, добиваться комплексной механизации возделывания этой культуры.

В животноводстве основной задачей на предстоящие два года является поднятие продуктивности. Какие нужно провести мероприятия, чтобы в 1967 году выполнить намеченные планы?

Во-первых, улучшить кормление и уход за животными. У нас для этого имеются все возможности—большое наличие выгонов и разнотравия. Кроме этого следует вести уже сейчас зеленую подкормку животных. Это при хорошей работе животноводов даст неплохие плоды.

Во-вторых, уже сейчас надо готовиться к заготовке кормов на зиму. С начала заготовки кормов в каждом колхозе следует составить план потребности кормов, к выполнению которого направить все усилия колхозников.

В третьих, племенная работа со всеми видами скота. Отставание в этом деле объясняется не отсутствием специалистов—зоотехников в районе, а отсутствием у руководителей колхозов понимания всей важности этого.

В четвертых, максимально облегчить труд животноводов, завершить полную механизацию ферм во всех колхозах.

В пятых, развернуть широкое строительство

ферм и домов для животноводов. Для этого нужно укреплять межколхозную строительную организацию, и, кроме того, создавать свои колхозные бригады.

Имеются недостатки и нерешенные вопросы в системе народного образования, здравоохранения и культуры.

Следует добиваться прочных знаний, чтобы выпускники наших школ проходили по конкурсам при приеме в средние и высшие учебные заведения.

Во всех начальных пятилетних школах перейти на односменные занятия. Для этого нужно много поработать. Мы планировали строительство Б-Куверской школы, нового здания Пижемской школы. Осуществлять этот план уже начали: начато строительство Б-Куверской начальной школы, строятся пристройки к школьным зданиям в Пижме, Письмере, Шайгино. Особенно много заботы и внимания к школе уделяет председатель колхоза «Колос» товарищ Жаворонков. Под его руководством успешно ведется перестройка школьного здания.

В области здравоохранения намечается расширение базы лечебных учреждений и укомплектование кадрами больницы и медпунктов.

Много нужно сделать в районе в области культуры. Запланировано построить два клуба и две библиотеки. Начать строительство кинотеатра в поселке Пижма. За счет средств колхозов отремонтировать все культпросветучреждения.

За два года будет построено 4 магазина, хлебозавод с ежедневной выпечкой в 10 тонн. В районе начнется строительство универмага на 18 рабочих мест. Предстоит большая работа по подготовке кадров продавцов и других работников. Райпотребсоюзу нужно для этого использовать выпускников средних школ, направлять их учиться в школы и на курсы.

Мероприятия охватывают все стороны развития экономики и культуры района. С помощью всей общественности они будут не только успешно выполнены, но и перевыполнены.

Прения по докладу тов. Вихарева, изложение доклада тов. Перминова и выступления будут даны в следующем номере.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА

ТОНШАЕВСКИЙ колхоз «Коммунар», имеющий в своем распоряжении около двух с половиной тысяч гектаров пахотной земли и 380 гектаров естественных сенокосных угодий, из года в год многоит свое общественное богатство. Если в 1962 году денежный доход его составлял всего лишь 245 тысяч рублей, то в 1965 году он возрос до 370330 рублей. Растут неделимые фонды, повышается стоимость труда.

— В прошлом году на трудодни мы получили хлеба и денег больше, чем в позапрошлом, — говорит колхозник Ефим Константинович Путиков, — а кроме этого, для скота, имеющегося в наших личных хозяйствах, получили сено и картофель. На своей земле чувствуем себя хозяевами, живем в достатке. Что ни год, у нас все больше становится машин, облегчающих далеко не легкий хлеборобский труд. А работать хочется еще лучше.

Среди колхозников и колхозниц «Коммунара», соревнующихся со своими соседями — полеводами и животноводами колхоза «Путь Ленина», высокая производственная и политическая активность. За успехи, достигнутые в производстве мяса и молока, они удерживают переходящее Красное знамя районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся. Аккуратно соблюдая требования современной агротехнической науки, колхозники посеяли на 566 гектарах зерновые и лен, полным ходом ведут посадку картофеля. Одновременно с этим, уже теперь они тщательно обдумали мероприятия по уходу за посевами и уборке урожая. Председатель колхоза коммунист Навел Александрович Евстропов всесторонне знает экономику, сильные и слабые стороны своей артели. Как и Владимира Ильича Зубова, его уважают за прямоту характера, хозяйственную рассудительность, расторопность и распорядительность.

Одни, как утверждает народная поговорка, в поле не воин. Но жизнь показала, что если этот один стоит во главе коллектива, то от него, конечно, зависит многое. Всеми делами «Коммунара» руководит правление, в составе которого девять наиболее грамотных, передовых колхозников и колхозниц.

Юлентуркская-Фиртовская комплексная бригада, возглавляемая членом правления Михаилом Ивановичем Шиховым, раньше других успешно завершила весенние посевые работы, добилась наи-

В. КАШИН.

★ ★ ★

более высоких надоев молока. Гласность соревнования, дисциплина труда и высокая организованность решили успех на весенем севе в бригадах, руководят которыми Иван Николаевич Накичев и Михаил Иванович Евстропов. Старательно трудятся в колхозном производстве, показывая другим замечательный личный пример, члены правления рядовой колхозник деревни Тришкино Петр Данилович Путиков, старшая доярка первой бригады Алехтина Алексеевна Зубова и тракторист Александр Григорьевич Клешнин.

На регулярно проводящихся заседаниях правления колхоза обсуждаются разнообразные вопросы, начиная от личных заявлений колхозников и колхозниц и кончая вопросами анализа сложнейших хозяйственных дел. Особенностью правления является то, что оно всегда внимательно прислушивается к мнениям рядовых колхозников.

Человек человеку — друг, товарищ и брат. Правление заботится, исходя из этого, о всех. 70-летняя колхозница Мария Васильевна Демина, к примеру, оказалась в затруднительном положении. Правление колхоза, по инициативе ее нескольких членов, оказалось престарелой материальной помощью. У колхозницы соседнего колхоза «Путь Ленина» Анины Егоровны Маштаковой случилось стихийное бедствие — сгорел дом. Правление «Коммунара» не оставило в беде и ее, оказалось помочь. Так за лаконичными строчками протоколов — настоящая забота о благополучии человека, труженика.

После отчетно-выборного собрания, состоявшегося здесь в феврале текущего года, на заседаниях прав-

ления обсуждаются такие вопросы, как рассмотрение пятилетнего плана колхоза на 1965—1970 годы по производству и продаже государству продуктов растениеводства и животноводства, социалистические обязательства колхоза в честь пятидесятилетия Советской власти на 1966—1967 сельскохозяйственный год, об образовании семеноводческого хозяйства по зерновым культурам и льну, утверждено бюро экономического анализа и группа народного контроля.

Не забыло правление и о таких вопросах, как установление норм выработки и дополнительной оплаты труда, о структуре посевых площадей, а также о ходе сезонных хозяйственных дел. В каждом решении заседания правления — целесустримленная конкретность. Здесь точно указано: кому, когда, с кем, к какому сроку и что именно нужно сделать. А это способствует аккуратному выполнению принимаемых решений.

Не жалея денег на оплату труда тех, кто трудится в колхозе творчески, в полную меру своих сил и способностей, правление строго взыскивает с нерадивых. Так ему велено колхозное собрание. Тракторист Юрий Пазаров, например, в конце зимы, работая на тракторе «МТЗ-50», напился пьяным и сломал стартер. По решению правления, обсудившего этот факт, трактор был восстановлен за счет средств виновного. Был наказан также и тракторист Иван Лазарев, бросивший закрепленную за ним машину и в течение двух дней без разрешения находившийся в гостях у тещи. Но такие меры правлению «Коммунара» приходится применять, к счастью, не часто.

Случай нарушения трудовой дисциплины здесь возникает редко. Хорошо, что незамеченными они не остаются.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

При хранении семян большой вред хозяйствству наносят амбарные вредители. В основном клещи. Они ухудшают качество семенного материала, в результате чего снижается полевая всхожесть. Поэтому в настоещее время необходимо немедленно подвергнуть склады химическому обеззараживанию. Особенно следует взять под контроль те склады, в которых остаются переходящие семена.

Склады эти необходимо продезинфицировать, а семена, кондиционные по влажности, обработать 12-процентным дустом гексахлорана из расчета 1.5—2 килограмма на одну тонну.

Зернохранилище и прилегающую территорию предварительно на-

до очистить от мусора, пыли. Особенно тщательно следует провести очистку полов, перегородок, трещин в столбах и полах, так как в этих местах больше всего скапливаются вредители.

Складские помещения и прилегающую территорию рекомендуется обеззараживать известково-керосиновой эмульсией, приготовленной из двух килограммов свежегашенной извести, разведенной в 10 литрах воды и одном литре керосина. Полученную эмульсию расходуют в расчете 0.5 литра на один квадратный метр.

Можно применять и трехпроцентную минерально-масляную эмуль-

люди земли тоншаевской



Бересина Лидия Ивановна — передовая доярка Бересинской фермы сельхозартеля имени Тимирязева. Работает на ферме 9 лет. Много раз за успехи в труде она награждалась Почетными грамотами и ценностями поддаками РК КПСС и исполнкома райсовета.

Фото Б. Василькова.

ИСКУССИЙ МАСТЕР

ХОРОШАЯ молва идет в сельскохозяйственной артели имени Свердлова о мастерстве колхозного кузнеца Ивана Федоровича Енгерева. Он — человек пожилого возраста, но работает под стать молодым. Любая работа в его руках спорится.

Механизатор Александр Михайлович Виноградов говорит о Енгереве:

— Иван Федорович — паша правая рука. Он все делает быстро, надежно. Иначе не может. Такой у него характер.

— Я так считаю, — отвечает кузнец, — если ты поставлен на работу, так ра-

ботай от души, на совесть, чтобы была польза, Мастерски работает и второй кузнец Аркадий Николаевич Коновалов. Вдвоем они сейчас готовят машины к уборке трав. Общими силами отремонтировали все подвесные косилки. А сейчас приступили к ремонту комбайнов.

— Время-то — быстро бежит, — говорят они, — не успеешь оглянуться, надо начинать уборку трав. А опоздаешь — проиграешь. Вот мы и стараемся побыстрее восстановить все машины. Да ни как-нибудь, а хорошо.

Молодцы — кузнецы!

А. ПЕТРОВ.

УХОД ЗА СКЛАДАМИ

до очистить от мусора, пыли. Особенно тщательно следует провести очистку полов, перегородок, трещин в столбах и полах, так как в этих местах больше всего скапливаются вредители.

Складские помещения и прилегающую территорию рекомендуется обеззараживать известково-керосиновой эмульсией, приготовленной из двух килограммов свежегашенной извести, разведенной в 10 литрах воды и одном литре керосина. Полученную эмульсию расходуют в расчете 0.5 литра на один квадратный метр.

Для проведения этих работ используют опрыскиватели.

Эффективным способом обеззараживания является аэрозольный. Аэрозоли или искусственные туманы получают путем распыления минерального масла, в котором растворен яд, например, 4-х процентный раствор технического гексахлорана в

дизельном топливе.

Обработку складов производят при помощи аэрозольгенераторов. Норма раствора препарата 40 миллилитров на один кубический метр. После обработки двери склада плотно закрывают и оставляют закрытыми двое суток.

После этого зернохранилище открывают и проветривают до исчезновения запаха ядохимиката.

При работе с ядохимикатами нужно соблюдать меры предосторожности.

А. ТОМАРОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 31 мая 1966 г.



МИР—ДЕТЯМ МИРА!

ЗАВТРА—Международный день защиты детей. Он является своего рода смотром усилий всех честных людей в борьбе за мир, социальную справедливость и счастье юного поколения всех стран и народов.

Советские люди, наша партия и правительство проявляют неустанную заботу о подрастающем поколении. Все самое лучшее, что есть у нас, — детские сады, ясли, школы, здравницы, детские консультации, кухни, комнаты, дома пионеров, юных техников и юных натуралистов, детские кинотеатры, железные дороги, пароходства, стадионы и спортивные площадки, — мы отаем детворе.

Более чем в 200 тысячах общеобразовательных школ обучается 48 миллионов юных граждан страны Советов. В нашем Тоншаевском районе за школьными партами в текущем учебном году было около

7 тысяч учащихся. Они занимались в 5 средних, 6 восьмилетних и 41 начальной школах.

Около 12 миллионов детей и подростков отдохнули, укрепив свое здоровье в пионерских и школьных лагерях, в детских санаториях, на экскурсионно-туристических базах. В нашем районе провели летние каникулы в пионерских и молодежных лагерях свыше 400 школьников.

В нынешнем году число воспитанников школ, которые отдохнут в лучших здравницах страны и лагерях возрастет почти в полтора раза. Будут работать Нижегородский, Буреполомский и Тоншаевский пионерлагеря, Малокаменский молодежный лагерь и межколхозный лагерь в Ошминском, 10 детских площадок.

Много детей у нас воспитывается в детских садах и яслях.

А какое количество книг издается для детворы!

Отеческая забота о подрастающем поколении проявляется в странах социализма.

Совсем другое дело там, где властвует капитал. Уделом молодого поколения являются голод, неграмотность. В этих странах бессовестно эксплуатируется детский труд. В Иране, например, на ковровых фабриках работают даже пятилетние дети!

День защиты детей в нынешнем году, как всегда, проводится под знаком мобилизации сил мировой прогрессивной общественности на усиление борьбы за мир.

Сегодня особый смысл приобретают слова известной песни.

Пусть всегда будет солнце,
Пусть всегда будет небо,
Пусть всегда будет мама,
Пусть всегда буду я!

ИДУТ КАНИКУЛЫ!

Настало хорошее летнее время. Малыши закончили учебу в школе. Впереди — веселые, полные разнообразных игр, походов, рыбалок и лесных прогулок дни.

Администрация и рабочий комитет профсоюза Нижегородского леспромхоза организуют летний отдых детей.

В Нижнем, в пионерском лагере, две недели будут отдыхать десятки детей лесорубов, деревообрабатчиков и механизаторов.

В поселок Сиава дети выедут на месяц, где также хорошо отдохнут и наберутся сил.

Сейчас идут последние приготовления к отдыху детей.

СОВЕТЫ ПЕДАГОГА:

25 мая в Тоншаевской средней школе прозвенел последний звонок для выпускников 10—11 классов, а через два дня он стал последним и для учащихся 8 классов.

Скоро начнется самая ответственная пора: экзамены. Восьмиклассники будут держать экзамен за курс восьмилетней школы, а одиннадцатиклассники и десятиклассники — за курс средней школы.

Нынешний учебный год для выпускников нашей страны имеет свои особенности: держат экзамены за курс средней школы одновременно учащиеся, обучавшиеся одиннадцать лет и кончившие ее за 10 лет по новой программе.

В Тоншаевской средней школе нынче выпускаются 18 человек одиннадцатиклассников и 39 учащихся — десятиклассников; за восьмилетний курс обучения держат экзамен 88 учеников.

Экзамены за курс средней школы проводятся по литературе

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛЕ

(письменно — сочинение), алгебре и элементарным функциям, геометрии, физике, химии, истории СССР и обществоведению, иностранному языку (все устно) в следующие сроки: литература — сочинение — 1 июня, иностранный язык — 4 июня, в 11 классе — химия, в 10 — алгебра — 8 июня, в 11 классе — алгебра, в 10 — химия — 13 июня, во всех выпускных классах геометрия — 17 июня, в 11 классе — история и обществоведение и в 10 классах — физика — 22 июня, в 11 классе — физика, в 10 классах — история — 27 июня.

Учащиеся восьмых классов держат экзамены по русскому языку (письменно и устно), по математике письменно (по алгебре и арифметике) и устно (по геометрии и алгебре) — всего четыре экзамена.

За курс восьмилетней школы в 1965—66 учебном году устанавливают

ся следующие сроки проведения экзаменов: по алгебре и геометрии (письменно) — 1 июня, по математике (устно) — 4 июня, по русскому языку (письменно) — изложение — 7 июня, по русскому языку (устно) — 11 июня.

Хочется обратить внимание учащихся — выпускников и их родителей на особенно строгое соблюдение в период сдачи экзаменов режима дня школьника, чтобы учащиеся не тратили времени на излишние увеселения и отдых, как допускали это для себя отдельные учащиеся в прошлом году. К примеру, ученик 8 класса Дербенев Александр в прошлом году, вместо усиленной подготовки к экзаменам, целыми часами пропадал на реке, занимаясь рыбной ловлей. В результате — весенние экзамены он не выдержал. Подобные примеры могут быть и в этом году. Надо избегать длительных

вечерних прогулок, игр в волейбол, велосипедных гонок, затягивающихся на продолжительное время. В то же время родителям надо следить за тем, чтобы учащиеся во время подготовки не допускали чрезмерной перегрузки, в результате чего возникает переутомление организма. Нельзя допускать, чтобы учащиеся сидели целыми днями в комнате или зараживались за книжкой до 12 часов ночи. Организму нужен своевременный отдых, для чего надо так распределить свое рабочее время, чтобы сочетать час работы с коротким перерывом, затем снова садиться заниматься.

Полезным будет установление особого режима питания, более калорийного, так как усиленные занятия потребуют и больших затрат энергии организма учащихся.

В период подго-

товки к экзаменам будут проводиться учителями консультации в назначенное по договоренности с учащимися время. Учащимся всем без исключения, необходимо будет являться на консультации, так как они помогут разобраться в неясных вопросах и будут способствовать успешной сдаче экзаменов.

Педагогический коллектив Тоншаевской средней школы желает своим выпускникам хороших успехов в предстоящих экзаменах!

Р. ПАКИНА,
преподаватель средней школы.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

РАБОТКИНСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ

учащихся на 1966—1967 учебный год на пчеловодное отделение на базе 10—11 классов.

Срок обучения 1 год 10 месяцев с присвоением квалификации техника-пчеловода.

Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно), химии (устно).

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.